

От редакции

Уважаемые коллеги!

В этом номере журнала мы рассмотрим раздел онкологической колопроктологии, которому уделяется крайне мало внимания на страницах специализированных изданий, — редкие формы злокачественных новообразований. Как показывает практика, каждый специалист за свою карьеру хотя бы раз сталкивается с нестандартным заболеванием или клинической ситуацией, описанной ранее в литературе, но имеющей крайне небольшое распространение. К сожалению, большинство таких случаев заканчиваются врачебной неудачей из-за поздней диагностики состояния или невозможности клинициста своевременно скорректировать тактику лечения.

Поэтому на страницах нашего издания, помимо освещения наиболее динамичных и широко обсуждаемых вопросов онкопротологии, мы будем касаться и редких заболеваний и синдромов, чтобы помочь нашим коллегам сориентироваться в нестандартных ситуациях.

Уникальный по количеству собранного материала и его информативности обзор представил доктор Е.В. Цема. В статье изложены подробные данные о клиническом течении, вариантах лечения и прогнозе рака пилонидальной кисты, рассмотрены вопросы терминологии и этиологии этого заболевания. Учитывая высокое качество подготовленного обзора и актуальность рассмотрения редких проблем онкопротологии, мы поместили эту статью в рубрику «В центре внимания». Кроме того, наши коллеги из ФГБУ РОНЦ им. Н.Н. Блохина представили редкий клинический случай — синдром Трусско при раке ободочной кишки. Синдром Трусско — первый из описанных паранеопластических синдромов, который встречается крайне редко и преимущественно при раке поджелудочной железы, желудка и легкого. Интерес данного наблюдения состоит не только в нестандартной для синдрома локализации первичной опухоли, но и в особенностях клинических проявлений — преобладании артериальных тромбозов. Авторы подробно описывают успешно проведенное лечение, предлагают ряд рекомендаций по клинической тактике в подобных ситуациях.

Также в номере поднимается важный вопрос об адекватном обезболивании в послеоперационном периоде. Хирургическое лечение колоректального рака, особенно рака прямой кишки, связано с развитием выраженного болевого синдрома. Боль является серьезным стрессовым фактором для организма, способным ослабить его возможности по восстановлению и утяжелить течение послеоперационного периода. Доктор Р.В. Гаряев представляет опыт использования пролонгированной эпидуральной анестезии, научно обосновывает его преимущества как наиболее предпочтительного и доступного метода обезболивания у данной категории больных. Более широкое его распространение позволит значительно повысить качество жизни наших пациентов в послеоперационном периоде.

Этот номер выходит после празднования 100-летия академика Н.Н. Блохина. В память великого ученого мы публикуем его биографию, которая позволит читателям ближе познакомиться с жизнью и работой этого уникального человека.

Главный редактор журнала
доктор медицинских наук, профессор



Ю.А. Барсуков